cbae Adolygiad Arholiad Ar-lein CBAC 2022

wjec

TGAU FFISEG UNED 2 3420N20-1

Perfformiad yr holl ymgeiswyr ar draws y cwestiynau

Teitl y cwestiwn N Sgor gymedrig GS Marc uchaf | FfH Cynnig %
1ai 1153 0.5 0.5 1 46 98.8

| i | 1153 | o8 | 08 | 2 | 422 | 988 |
| 22 ] uss | 21 | 11 | 3 | 694 | 992
| 2bi ] 1135 | 17 | o6 | 2 | 835 | 973
| 2%biv ] 1083 | 02 | o4 | 1 | 177 | 928
| 3 ] 1126 | 08 | 08 | 2 | 44 | 965
| 4 Jo1s6 | 11 | 1 | 3 | 379 | 905
| 6ai ] 1119 | o7 | o5 | 1 | 666 | 959
| 6aii ] 1119 | 11 | 08 | 2 | 537 | 959
| 6bi ] 1056 | 02 | o4 | 1 | 231 | 905
| 7ai ] 1098 | 04 | 05 | 1 | 4 | 941
| 7bi ] 1119 | 31 | 14 | 6 | 514 | 959
| 8 ] 1152 | 13 | 07 | 2 | 65 | 987
| 8bi | 95 | 06 | 07 | 2 | 308 | 835 |
| 9 ] 1026 | o5 | o5 | 1 | 519 | 879
| obii | 98 | o2 | o4 | 2 | 82 | 82
| oci ] 97 | 03 | o6 | 2 | 127 | 777
| 10ai ] 1091 | 04 | 05 | 1 | 441 | 935

10b 982 0.3 0.6 2 13.8 84.2

TGAU FFISEG UNED 2 3420N20-1

Cwestiwn

100

Ffactor Hygyrchedd%




	Adolygu Arholiad Ar-lein CBAC 2022
	TGAU FFISEG UNED 2 HS 3420N20-1
	Data ar lefel eitem
	Graff Ffactor Hygyrchedd
	Cwestiwn 2
	Cynllun marcio
	Enghraifft 1
	Eng1 gyda marciau

	Enghraifft 2
	Eng2 gyda marciau

	Enghraifft 3
	Eng3 gyda marciau


	Cwestiwn 6
	Cynllun marcio
	Enghraifft 1
	Eng1 gyda marciau

	Enghraifft 2
	Eng2 gyda marciau

	Enghraifft 3
	Eng3 gyda marciau


	Cwestiwn 7
	Cynllun marcio
	Enghraifft 1
	Eng1 gyda marciau

	Enghraifft 2
	Eng2 gyda marciau

	Enghraifft 3
	Eng3 gyda marciau






2. Mae'r canlyniadau canlynol yn dod o ymchwiliad i ymestyn sbring.

Grym (N) Hyd y sbring (cm)
1.0 12.0
25 15.0
4.0 18.0
5.0 20.0
6.0 22.0
75 25.0

A

T WJEG CBAG Cyf (3420N20-1)






Arholwr
(a) Plotiwch y data ar y grid isod a thynnwch linell syth addas. [3] iy
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05

& WJEC CBAC Cyt (3420N20-1) Trowch y dudalen.





(b) Defnyddiwch y graff i ateb y cwestiynau canlynol.
(i) Hyd heb ymestyn (unstretched length) y sbring yw ei hyd pan mae'r grym sy'n
gweithredu arno yn sero.
Nodwch beth yw hyd heb ymestyn y sbring. [1]
Hyd heb ymestyn = ........ \O ............... cm
(ii) I. Nodwch hyd y sbring pan mae’r grym yn 3.0N. 1]
Hyd = .. \6 .cm
Il.  Defnyddiwch yr hafaliad:
estyniad = hyd pan mae'r grym yn 3.0N — hyd heb ymestyn
i gyfrifo’r estyniad pan mae'’r grym yn 3.0N. [1]
Estyniad = 6 cm
(i) Defnyddiwch eich ateb blaenorol a'r hafaliad:
. grym
cysonyn sbring = adlyrind
i gyfrifo cysonyn sbring y sbring ar gyfer grym o 3.0N. [2]
C So ng = 3.3_—( i
goorg Sbring Cofgund
CySongn b 3%_
Cysonyn sbring = ... O'S ....... N/cm
(iv) Cwblhewch y frawddeg drwy danlinellu’r ateb cywir yn y cromfachau. [1]
Os yw'r grym ar y sbring yn cael ei ddyblu i 6.0N, yna mae'r cysonyn sbring yn
(haneru / aros yr un peth / dyblu).
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2. Mae'r canlyniadau canlynol yn dod o ymchwiliad i ymestyn sbring.

Grym (N) Hyd y sbring (cm)
1.0 12.0
2.5 15.0
4.0 18.0
5.0 20.0
6.0 22.0
7.5 25.0

g

(' WJEC CBAC Cyl. (3420N20-1)





Arholwr
yn unig

(a) Plotiwch y data ar y grid isod a thynnwch linell syth addas. [3]

Grym (N)

8.0} , ‘ e

6.01-
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2.0

J420M200
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05

fi WJEC CBAC Cyf (3420N20-1} Trowch y dudalen.





Arholw
(b) Defnyddiwch y graff i ateb y cwestiynau canlynol, N
(i) Hyd heb ymestyn (unstrefched length) y sbring yw ei hyd pan mae'r grym sy'n
gweithredu arno yn sero.
Nodwch beth yw hyd heb ymestyn y sbring. 1
Hyd heb ymestyn = ... 6 ........... cm
(ii) |. Nodwch hyd y sbring pan mae'r grym yn 3.0N. [1]
Hyd = ‘(; ................. cm
Il.  Defnyddiwch yr hafaliad:
estyniad = hyd pan mae'r grym yn 3.0N - hyd heb ymestyn
i gyfrifo’r estyniad pan mae'r grym yn 3.0N. 1
-6 =10
Estyniad = }6 ............. cm
(i) Defnyddiwch eich ateb blaenorol a'r hafaliad:
. _ grym
cysonyn sbring = Setyried
i gyfrifo cysonyn sbring y sbring ar gyfer grym o 3.0N. 2]
Cysonyn sbring = 0«3 N/cm |
(iv) Cwblhewch y frawddeg drwy danlinellu'r ateb cywir yn y cromfachau. M
Os yw'r grym ar y sbring yn cael ei ddyblu i 6.0N, yna mae’r cysonyn sbring yn
(haneru / aros yr un peth / dyblu).
PR
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2. Mae'r canlyniadau canlynol yn dod o ymchwiliad i ymestyn sbring.

Grym (N) Hyd y sbring (cm)

1.0 12.0
2.5 15.0
4.0 | 18.0
5.0 20.0
6.0 220
75 25.0

T

e WIEC CBAC Cyf, (3420N20-1)






(@)

Plotiwch y data ar y grid isod a thynnwch linell syth addas.

Grym (N)

8.0}

7.0

6.0 '

5.0

40—

3.0

20

1.04

5 10 15 20 25
Hyd y sbring (cm)

(3]

05

A WJEC CBAC Cyl (3420N20-1)

Trowch y dudalen.
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] Arholwr
I
(b) Defnyddiwch y graff i ateb y cwestiynau canlynol. s
(i) Hyd heb ymestyn (unstretched length) y sbring yw ei hyd pan mae'r grym sy'n
gweithredu arno yn sero.
Nodwch beth yw hyd heb ymestyn y sbring. [1]
Hyd heb ymestyn = ... \Q cm
(i1 . Nodwch hyd y sbring pan mae'r grym yn 3.0N. [1]
Hyd = 16 .................... cm
Il. Defnyddiwch yr hafaliad:
estyniad = hyd pan mae'r grym yn 3.0N — hyd heb ymestyn
i gyfrifo’r estyniad pan mae’r grym yn 3.0N. 1]
6 -lo= &
Estyniad = 6 i O
(i) Defnyddiwch eich ateb blaenorol a'r hafaliad:
. _ _grym
cysonyn sbring —estyniad
i gyfrifo cysonyn sbring y sbring ar gyfer grym o 3.0N. 2]
3
&
Cysonyn sbring = Qg ........ .N/ecm
(iv) Cwblhewch y frawddeg drwy danlinellu’r ateb cywir yn y cromfachau. 1]
Os yw'r grym ar y sbring yn cael ei ddyblu i 6.0N, yna mae’r cysonyn sbring yn
(haneru / aros yr un peth / dyblu).
e e e
9
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Marciau sydd ar gael

Cwestiwn Manylion marcio
AAl | AA2 | AA3 | Cyfanswm | Mathemateg | Ymarferol
(@) 6 pwynt wedi’'u plotio’n gywir o fewn <1 rhaniad sgwéar bach (2)
5 pwynt wedi’'u plotio’n gywir o fewn <1 rhaniad sgwéar bach (1)
4 neu lai o bwyntiau wedi’'u plotio’'n gywir o fewn <1 rhaniad
sgwar bach (0) 3 3 3 3
Llinell ffit orau syth o'r pwyntiau sydd wedi'u plotio (1) D.S does
dim angen i’r llinell ymestyn i'r echelin-x
(b) | @ 10+ 1 [cm] 1 1 1 1
Peidiwch & derbyn O
@iy (1 |16x1[cm] 1 1 1 1
Il | 6 [cm] dgy h.y. y gwahaniaeth rhwng y 2 ateb blaenorol 1 1 1 1
Peidiwch & derbyn ateb negatif
iii
(i) Amnewid: i (1) 1
6 dgy 1 2 2 2
Cysonyn sbring = 0.5 [N/cm] (1)
(iv) aros yr un peth 1 1 1 1
Cyfanswm Cwestiwn 2 1 8 0 9 9 9

© WJEC CBAC Ltd.
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2. Mae'r canlyniadau canlynol yn dod o ymchwiliad i ymestyn sbring.

Grym (N) Hyd y sbring (cm)
1.0 12.0
25 15.0
4.0 18.0
5.0 20.0
6.0 22.0
75 25.0

A

T WJEG CBAG Cyf (3420N20-1)






(a) Plotiwch y data ar y grid isod a thynnwch linell syth addas. [3]
Grym (N)
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05 & WJEC CBAC Cyt (3420N20-1) Trowch y dudalen.
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Sticky Note

Pob pwynt wedi'u plotio'n gywir - 2 marc
Llinell syth addas - 1 marc
Marciau llawn am y cwestiwn.





(b) Defnyddiwch y graff i ateb y cwestiynau canlynol.
(i) Hyd heb ymestyn (unstretched length) y sbring yw ei hyd pan mae'r grym sy'n
gweithredu arno yn sero.
Nodwch beth yw hyd heb ymestyn y sbring. 1 [1]
Hyd heb ymestyn = \o cm
(ii) I. Nodwch hyd y sbring pan mae’r grym yn 3.0N. 1 1]
Hyd = .. \6 .cm
Il.  Defnyddiwch yr hafaliad:
estyniad = hyd pan mae'r grym yn 3.0N — hyd heb ymestyn
i gyfrifo’r estyniad pan mae'’r grym yn 3.0N. [1]
1
Estyniad = 6 ................. cm
(i) Defnyddiwch eich ateb blaenorol a'r hafaliad:
. grym
cysonyn sbring = adlyrind
i gyfrifo cysonyn sbring y sbring ar gyfer grym o 3.0N. [2]
C So ng = 3.3_—( i
g7oryr Shrieg Solyind 1
CySongs S\,r-.n:,;g_ 1
Cysonyn sbring = ... O'S ....... N/cm
(iv) Cwblhewch y frawddeg drwy danlinellu’r ateb cywir yn y cromfachau. [1]
Os yw'r grym ar y sbring yn cael ei ddyblu i 6.0N, yna mae'r cysonyn sbring yn
(haneru / aros yr un peth / dyblu).
1
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1 WJIEC CBAC Cyf, (3420N20-1)
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2bi: 1

2biil: 1
2biill: 1
2biii: 2
2biv: 1



Sticky Note

Ateb cywir.  Mae hyd y sbring ar 0 N wedi'i ddarllen yn gywir o'r graff.  1 marc.



Sticky Note

Ateb cywir.  Hyd y sbring ar 3 N wedi'i ddarllen yn gywir o'r graff.



Sticky Note

Ateb cywir.



Sticky Note

Ateb cywir - mae'r ymgeisydd wedi amnewid a chyfrifo'n gywir.



Sticky Note

Ateb cywir.
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2. Mae'r canlyniadau canlynol yn dod o ymchwiliad i ymestyn sbring.

Grym (N) Hyd y sbring (cm)
1.0 12.0
2.5 15.0
4.0 18.0
5.0 20.0
6.0 22.0
7.5 25.0

g

(' WJEC CBAC Cyl. (3420N20-1)





(@)

Plotiwch y data ar y grid isod a thynnwch linell syth addas.

(3]

Grym (N)
8.0} ‘ — -
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05 fi WJEC CBAC Cyf (3420N20-1} Trowch y dudalen.
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Sticky Note

5 pwynt wedi'u plotio'n gywir o fewn llai nag 1 rhaniad sgwâr bach.  Mae'r pwynt ar 6.0 N wedi'i phlotio'n anghywir. 1 marc
Llinell addas 1 marc.
Cyfanswm 2 marc





(b) Defnyddiwch y graff i ateb y cwestiynau canlynol.
(i) Hyd heb ymestyn (unstrefched length) y sbring yw ei hyd pan mae'r grym sy'n
gweithredu arno yn sero.
Nodwch beth yw hyd heb ymestyn y sbring. 1
Hyd heb ymestyn = ... 6 ........... cm
(ii) |. Nodwch hyd y sbring pan mae'r grym yn 3.0N. [1]

Defnyddiwch yr hafaliad:

estyniad = hyd pan mae'r grym yn 3.0N - hyd heb ymestyn

i gyfrifo’r estyniad pan mae'r grym yn 3.0N. 1
-6 =0
ECF 1

Estyniad = }6 ............. cm

(i) Defnyddiwch eich ateb blaenorol a'r hafaliad:

. _ grym
cysonyn sbring = Setyried
i gyfrifo cysonyn sbring y sbring ar gyfer grym o 3.0N. 2]

1

Cysonyn sbring = 0«3 N/cm |

(iv) Cwblhewch y frawddeg drwy danlinellu'r ateb cywir yn y cromfachau. M

Os yw'r grym ar y sbring yn cael ei ddyblu i 6.0N, yna mae’r cysonyn sbring yn
(haneru / aros yr un peth / dyblu).
PR
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2bi: 0

2biil: 1
2biill: 1
2biii: 2
2biv: 0



Sticky Note

Ateb anghywir. Dylai'r ymgeisydd wedi darllen hyd y sbring heb ei llwytho (grym 0 N).



Sticky Note

Wedi darllen yn gywir o'r graff o fewn y goddefnod. 1 marc.



Sticky Note

Wedi amnewid a chyfrifo'n gywir. Noder y dgy o ran (i).



Sticky Note

Mae'r ymgeisydd wedi amnewid a chyfrifo'n gywir.  Noder y dgy.  2 marc



Sticky Note

Ateb anghywir.  Mae'r cysonyn sbring yn aros yr un peth.  0 marc
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2. Mae'r canlyniadau canlynol yn dod o ymchwiliad i ymestyn sbring.

Grym (N) Hyd y sbring (cm)

1.0 12.0
2.5 15.0
4.0 | 18.0
5.0 20.0
6.0 220
75 25.0
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e WIEC CBAC Cyf, (3420N20-1)






(@)

Plotiwch y data ar y grid isod a thynnwch linell syth addas.

Grym (N)

8.0}

(3]

7.0

6.0 :

5.0

40—

3.0

20

1.04

15

20

25
Hyd y sbring (cm)
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A WJEC CBAC Cyl

(3420N20-1)

Trowch y dudalen.
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Sticky Note

Mae angen i'r pwyntiau cael eu plotio o fewn un sgwâr bach i'r gwerth cywir.  Mae pob pwynt yma o fewn y goddefnod.
Llinell syth addas.
3 marc





(b) Defnyddiwch y graff i ateb y cwestiynau canlynol.

(i) Hyd heb ymestyn (unstretched length) y sbring yw ei hyd pan mae'r grym sy'n
gweithredu arno yn sero.

Nodwch beth yw hyd heb ymestyn y sbring. [1]
1
- 10
Hyd heb ymestyn = ..." cm
(i) . Nodwch hyd y sbring pan mae'r grym yn 3.0N. [1]

Il. Defnyddiwch yr hafaliad:
estyniad = hyd pan mae'r grym yn 3.0N — hyd heb ymestyn

i gyfrifo’r estyniad pan mae’r grym yn 3.0N. 1]

(6 —lo—= &

Estyniad = 6 ..................... cm

(i) Defnyddiwch eich ateb blaenorol a'r hafaliad:

oo grym
cysonyn sbring —estynia r

i gyfrifo cysonyn sbring y sbring ar gyfer grym o 3.0N. 2]

2

&

1

Cysonyn sbring = Qg ............ : t_»e/cm
(iv) Cwblhewch y frawddeg drwy danlinellu’r ateb cywir yn y cromfachau. 1]

Os yw'r grym ar y sbring yn cael ei ddyblu i 6.0N, yna mae’r cysonyn sbring yn
(haneru / aros yr un peth / dyblu).

Arholwr
yn unig
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h WJEC CBAC Gyl (3420N20-1)

2bi: 1

2biil: 1
2biill: 1
2biii: 2
2biv: 1



Sticky Note

Ateb cywir.
1 marc



Sticky Note

Ateb cywir
1 marc




Sticky Note

Ateb cywir 
1 marc



Sticky Note

Amnewid a chyfrifiad cywir.
2 marc



Sticky Note

Ateb cywir
1 marc
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2. Mae'r canlyniadau canlynol yn dod o ymchwiliad i ymestyn sbring.

Grym (N) Hyd y sbring (cm)
1.0 12.0
2.5 15.0
4.0 18.0
5.0 20.0
6.0 22.0
7.5 25.0
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® WJEC CBAC Cyf. (3420N20-1)





(@) Plotiwch y data ar y grid isod a thynnwch linell syth addas.

Grym (N)

A

8.0

7.0

6.0

5.0

4.0

3.0

2.0

1.0

5 10 15 20 25
Hyd y sbring (cm)

[3]
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(® WJEC CBAC Cyf. (3420N20-1) Trowch y dudalen.
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Arholwr
yn unig

(b) Defnyddiwch y graff i ateb y cwestiynau canlynol.

(i) Hyd heb ymestyn (unstretched length) y sbring yw ei hyd pan mae’r grym sy’n
gweithredu arno yn sero.

Nodwch beth yw hyd heb ymestyn y sbring. 1]

Hyd heb ymestyn = ... cm

(ii) [. Nodwch hyd y sbring pan mae’r grym yn 3.0N. 1]
Hyd = cm

II.  Defnyddiwch yr hafaliad:
estyniad = hyd pan mae’r grym yn 3.0N — hyd heb ymestyn

i gyfrifo’r estyniad pan mae’r grym yn 3.0N. 1]

Estyniad= ... cm

(i) Defnyddiwch eich ateb blaenorol a’r hafaliad:

. grym
b =<7
cysonyn sbring estyniad
i gyfrifo cysonyn sbring y sbring ar gyfer grym o 3.0N. 2]
Cysonyn sbring = ... N/cm
(iv) Cwblhewch y frawddeg drwy danlinellu’r ateb cywir yn y cromfachau. [1]

Os yw’r grym ar y sbring yn cael ei ddyblu i 6.0N, yna mae’r cysonyn sbring yn
(haneru / aros yr un peth / dyblu).

06

® WJEC CBAC Cyf. (3420N20-1)
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6. Mae grwp o fyfyrwyr yn defnyddio disiau 6-ochr i fodelu dadfeiliad ymbelydrol.
Mae cyfanswm o 240 dis.
Mae disiau sydd a 6 yn wynebu tuag i fyny yn cynrychioli niwclysau sydd wedi dadfeilio.

(@ (i) Nodwch beth dylai'r myfyrwyr ei wneud ar ol taflu'r 240 dis am y tro cyntaf, 1]

(iiy  Disgrifiwch sut dylen nhw barhau a'r arbrawf. 1]
o SORAT R@hS @Yo 0C. Nedi €0 Wedg..
.................................... S e Yuesaiuch allen g

G\ '
(iii) I.  Nodwch y siawns (tebygolrwydd) y bydd unrhyw un o'r disiau yn glanio
a 6 yn wynebu tuag i fyny. (1]

R (R (O

Il. Defnyddiwch eich ateb blaenorol i ragfynegi saw! dis fydd yn glanio & 6 yn
wynebu tuag i fyny ar y tafliad cyntaf. [1]

11

) WJEC CBAC Cyt {3620N20-1) Trowch y dudalen.

Arholwr
yn unig

2420N201

n
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(b) Mae’r tabl yn dangos y canlyniadau.

Tafliad Nifer y chwechau Nifer y disiau sy'n weddill
0 0 240
1 38 202
2 30 12z
3 28 144
4 22 122
5 22 100

(i) Cwblhewch y tabl.

(i) Nodwch sawl dis sy'n weddill ar 81 un hanner oes. ]ZQ

[

g

(i) Defnyddiwch y data yn y tabl i amcangyfrif hanner oes y ‘disiau’ mewn tafliadau.

[

Hanner oes = '+ tafliad

Arholwr
yn unig

12

1 WJEC CBAC Cy!
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6. Mae grwp o fyfyrwyr yn defnyddio disiau 6-ochr i fodelu dadfeiliad ymbelydrol.
Mae cyfanswm o 240 dis.
Mae disiau sydd a 6 yn wynebu tuag i fyny yn cynrychioli niwclysau sydd wedi dadfeilio.

(@) (i) Nodwch beth dylai'r myfyrwyr ei wneud ar 6l taflu'r 240 dis am y tro cyntaf, [1]

(i)  Disgrifiwch sut dylen nhw barhau a'r arbrawf. [1]

(iii) . Nodwch y siawns (tebygolrwydd) y bydd unrhyw un o'r disiau yn glanio
a 6 yn wynebu tuag i fyny. 1]

: 2.0

Il.  Defnyddiwch eich ateb blaenorol i ragfynegi sawl dis fydd yn glanio & 6 yn
wynebu tuag i fyny ar y tafliad cyntaf. 1]

11

fil WJEG CBAC Cyf (3420N20-1) Trowch y dudalen.

1 Arhclwr

yn unig

JAZANZOY
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(b) Mae'rtabl yn dangos y canlyniadau.
Tafliad Nifer y chwechau Nifer y disiau sy’n weddill
0 0 240
1 38 202
2 30 l
3 28 144
4 22 122
5 22 100
(i) Cwblhewch y tabl. [
(i) Nodwch sawl dis sy’n weddill ar 81 uUn hanner OES. ... 1]
(i) Defnyddiwch y data yn y tabl i amcangyfrif hanner oes y ‘disiau’ mewn tafliadau.
1
Hanneroes = ... . \‘k‘ .............. . tafliad

12

I WJEC CBAC Cyf

{3420N20-1)

Arholwt
yn unig
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6. Mae mecanweithiau adborth negatif yn cynnal amodau optimwm y tu mewn i'r corff.

(@ (i) Nodwch beth yw ystyr y term adborth negatif. [2]

(b) Mae hypoglycaemia yn gyflwr sy’'n digwydd pan mae’r lefelau glwcos gwaed yn gostwng
i grynodiad peryglus o isel. Yr amrediad normal ar gyfer glwcos gwaed yw rhwng 4.0 a
7.5mmol/l.

(i) Awgrymwch ddau reswm pam byddai lefel glwcos gwaed person a diabetes, sy'n
ddibynnol ar inswlin, yn gallu gostwng o dan 4.0mmol/l. [2]

(i) Esboniwch pam gallai pigi

difrifol.

Arholwi
yn unig

14

B WJIEC CBAC Cy! (3430NDO-1)
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Marciau sydd ar gael

Cwestiwn Manylion marcio
AAl | AA2 | AA3 | Cyfanswm | Mathemateg | Ymarferol
@ |0 Tynnu'r holl ddisiau sydd & 6 [yn wynebu tuag i fyny] neu cyfrif yr 1 1 1
holl ddisiau sydd & 6 [yn wynebu tuag i fyny]
Derbyniwch tynnu'r holl niwclysau sydd wedi dadfeilio
(ii) Taflu'r disiau sy'n weddill unwaith eto neu ailadrodd gyda’r disiau 1 1 1
sy’n weddill neu tynnu’r chwechau ac ailadrodd
Derbyniwch taflu’r disiau sy’n weddill neu parhau i daflu’r disiau
gan dynnu’r chwechau bob tro
20
@111 1 mewn 6 neu 5 neu ffracsiwn cywerth e.e. 720 ! ! 1 1
Derbyniwch 16.67% neu 17% neu 0.167
Il |40dgy 1 1 1 1
(b) | () 172 1 1 1 1
(i) 120 Peidiwch a derbyn 122 1 1 1 1
(iii) 4 [tafliad] dgy 1 1 1 1
Peidiwch & derbyn gyda’r dgy unrhyw ateb sy’n uwch na 5 neu
4.1 [tafliad]
Cyfanswm Cwestiwn 6 2 5 0 7 5 7

© WJEC CBAC Ltd.
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6. Mae grwp o fyfyrwyr yn defnyddio disiau 6-ochr i fodelu dadfeiliad ymbelydrol.
Mae cyfanswm o 240 dis.
Mae disiau sydd a 6 yn wynebu tuag i fyny yn cynrychioli niwclysau sydd wedi dadfeilio.

@ .ro.‘... "_.
‘ .. S - - T
“.‘d....... ..: o9
DL d AL
N @ £~
‘!\ ’
L4

(@ (i) Nodwch beth dylai'r myfyrwyr ei wneud ar ol taflu'r 240 dis am y tro cyntaf, 1]
................... Nod:........ \owe.....DiceL...0 dSow\Syddﬂq s
........................ od._Oc... 6 b
(iiy  Disgrifiwch sut dylen nhw barhau a'r arbrawf. 1]
o SORAT R@hS @Yo 0C. Kol 0. Wedg..
.................................... S e Yuesaiuch allen g

G\ '
(iii) I.  Nodwch y siawns (tebygolrwydd) y bydd unrﬂyw un o'r disiau yn glanio
a 6 yn wynebu tuag i fyny. (1]

R (R (O

Il. Defnyddiwch eich ateb blaenorol i ragfynegi saw! dis fydd yn glanio & 6 yn
wynebu tuag i fyny ar y tafliad cyntaf.
1

(1

11

) WJEC CBAC Cyt {3620N20-1) Trowch y dudalen.

Arholwr

yn unig

2420N201

n

6ai: 1
6aii: 0
6aiiil: 1
Gaiiill: 1



Sticky Note

Ateb cywir. Mae'r ymgeisydd wedi nodi bod angen cyfri nifer y dis sy'n glanio gyda 6 i fyny cyn parhau.  1 marc.



Sticky Note

Er mwyn parhau gyda'r arbrawf mae angen tynnu'r disiau sydd wedi glanio gyda 6 i fyny cyn parhau.  Nid yw'r ymgeisydd wedi trafod hwn ac felly nid yw'n ennill y marc.



Sticky Note

Ateb cywir. 1 marc.



Sticky Note

Ateb cywir. 1 marc.
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(b) Mae’r tabl yn dangos y canlyniadau.

Tafliad Nifer y chwechau Nifer y disiau sy'n weddill
0 0 240
1 38 202
2 30 A2z 1
3 28 144
4 22 122
5 22 100

(i) Cwblhewch y tabl.

(i) Nodwch sawl dis sy'n weddill ar 81 un hanner oes. ]ZQ ........ 15y

[

(iii) Defnyddiwch y data yn y tabl i amcangyfrif hanner oes y ‘disiau’ mewn tafliadau.

[

Hanner oes = '+1 tafliad

Arholwr
yn unig

6bi: 1
6bii: 1
6biii: 1

12

1 WJEC CBAC Cy!

(3420N20-1)



Sticky Note

Ateb cywir. 202 - 30 = 172
1 marc



Sticky Note

Mae'r ymgeisydd wedi deall diffiniad hanner-oes a'i gymhwyso'n gywir yma.
1 marc



Sticky Note

Ateb cywir
1 marc
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Mae grwp o fyfyrwyr yn defnyddio disiau 6-ochr i fodelu dadfeiliad ymbelydrol.
Mae cyfanswm o 240 dis.
Mae disiau sydd a 6 yn wynebu tuag i fyny yn cynrychioli niwclysau sydd wedi dadfeilio.

(i) Nodwch beth dylai'r myfyrwyr ei wneud ar ol taflu'r 240 dis am y tro cyntaf, [1]

ol nlfw(@(\tjw .......... _

(i)  Disgrifiwch sut dylen nhw barhau a'r arbrawf. [1]

(iii) . Nodwch y siawns (tebygolrwydd) y bydd unrhyw un o'r disiau yn glanio
a 6 yn wynebu tuag i fyny. 1]

: 2.0

Il.  Defnyddiwch eich ateb blaenorol i ragfynegi sawl dis fydd yn glanio & 6 yn
wynebu tuag i fyny ar y tafliad cyntaf. 1]

Y2 O

11

fil WJEG CBAC Cyf (3420N20-1) Trowch y dudalen.

1 Arhclwr

yn unig

JAZANZOY

"

6ai: 0
6aii: 0
6aiiil: 0
Gaiiill: 1



Sticky Note

Dydy'r ymgeisydd ddim wedi adnabod beth sydd angen ei wneud.  Mae angen cyfeirio at gyfri neu dynnu allan y disiau sy'n glanio gyda’r ochr 6 i fyny. 0 marc.



Sticky Note

Ateb anghywir.  Siawns 1/6 gan fod gan y disiau 6 wyneb.



Sticky Note

Dgy ar ran (iii)(I).  1 marc.
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Arholwr
(b) Mae'rtabl yn dangos y canlyniadau. W
Tafliad Nifer y chwechau Nifer y disiau sy’n weddill
0 0 240
1 38 202
2 30 l
3 28 144
4 22 122
5 22 100
(i) Cwblhewch y tabl. 1
(i) Nodwch sawl dis sy’n weddill ar 81 uUn hanner OES. ... 1]
(i) Defnyddiwch y data yn y tabl i amcangyfrif hanner oes y ‘disiau’ mewn tafliadau. 6bi: 0
1 (] 6bii: -
Hanneroes = ... . \T .............. . tafliad 6biii: 1
73

12

I WJEC CBAC Cyf {3420N20-1)



Sticky Note

Ateb anghywir.  Roedd 202 dis yn weddill ar ol tafliad 1 ac mae nifer y chwechau ar dafliad 2 yn 30.  202-30 = 172



Sticky Note

Ateb cywir
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6. Mae mecanweithiau adborth negatif yn cynnal amodau optimwm y tu mewn i'r corff.
(@ (i) Nodwch beth yw ystyr y - n adborth negatif. [2]
o

(b) Mae hypoglycaemia yn gyflwr sy’'n digwydd pan mae’r lefelau glwcos gwaed yn gostwng
i grynodiad peryglus o isel. Yr amrediad normal ar gyfer glwcos gwaed yw rhwng 4.0 a
7.5mmol/l.

(i) Awgrymwch ddau reswm pam byddai lefel glwcos gwaed person a diabetes, sy'n
ddibynnol ar inswlin, yn gallu gostwng o dan 4.0mmol/l. [2]

Arholwi
yn unig

14

B WJIEC CBAC Cy! (3430NDO-1)

6ai: 2
6aii: 2
6bi: 0
6bii: 3



Sticky Note

 
3 marc. 1 marc am y newid o glycogen i glwcos. 1 marc am ddatgan bod hyn yn digwydd yn yr iau/afu. 1 marc am ddatgan bod hyn yn codi lefel y glwcos yn y gwaed.  




Sticky Note

 
0 marc. Nid yw’r ymgeisydd wedi deall sut mae inswlin yn gweithio.  




Sticky Note

 
0 marc. Nid yw’r ymgeisydd wedi deall swyddogaeth inswlin.  




Sticky Note

 
2 farc. 1 marc am ddatgan bod newid o’r optimwm/normal yn digwydd. 1marc am ddatgan bod adborth negatif yn arwain at y corff yn ymateb ac adfer yr amodau yn ôl i’r optimwm   
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6. Mae grwp o fyfyrwyr yn defnyddio disiau 6-ochr i fodelu dadfeiliad ymbelydrol.
Mae cyfanswm o 240 dis.
Mae disiau sydd & 6 yn wynebu tuag i fyny yn cynrychioli niwclysau sydd wedi dadfeilio.

(iii) I.  Nodwch y siawns (tebygolrwydd) y bydd unrhyw un o’r disiau yn glanio
a 6 yn wynebu tuag i fyny. 1]

II.  Defnyddiwch eich ateb blaenorol i ragfynegi sawl dis fydd yn glanio & 6 yn
wynebu tuag i fyny ar y tafliad cyntaf. [1]

11

(B WJEC CBAC Cyf. (3420N20-1) Trowch y dudalen.

Arholwr

yn unig

3420N201

11
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Arholwr
yn unig

(b) Mae'r tabl yn dangos y canlyniadau.

Tafliad Nifer y chwechau Nifer y disiau sy’n weddill

0 0 240

1 38 202

2 30

3 28 144

4 22 122

5 22 100
(i) Cwblhewch y tabl. 1]
(i)  Nodwch sawl dis sy’n weddill ar 6l un hanner 0€es. ..., 1]

(i) Defnyddiwch y data yn y tabl i amcangyfrif hanner oes y ‘disiau’ mewn tafliadau.

(1]

Hanneroes = ..., tafliad

12

® WJEC CBAC Cyf. (3420N20-1)
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7. (@) Mewn amodau sych, mae car Fformiwla Un (F1) yn gallu cyflymu o 0 i 30m/s mewn
1.5 eiliad mewn llinell syth.

(i) Nodwch y newid mewn cyflymder (velocity). 1]

Newid mewn cyflymder = __. /ZO ... mis

(i) Defnyddiwch yr hafaliad:

newid mewn cyflymder

cyflymiad (acceleration) =

amser

i gyfrifo cyflymiad y car rasio. [2]

Caehyioel. = DBAA e ey iyader

0M5¢f
F|:j.\,\éad -~ Bomis
Cﬁ \ 05 5

Cyflymiad = ... QO - mis?

(b) Mae'r ffotograff yn dangos ceir F1 mewn llinellau ar y grid.

13

il WJEC CBAC Cyf {3620N20-1) Trowch y dudalen.

1 Arholwr

yn unig





14

Mae'r graff isod yn dangos sut mae buanedd car rasio F1 yn newid ar ddechrau ras wrth
iddo adael y grid a mynd o amgylch y cornel cyntaf.

Buanedd (m/s)

50
B
40
30 // \
20 Z P P

P

v
; |
0 ’ - -
0 0.5 1.0 1.5 2.0 25 3.0 35 4.0

Amser (s)

(i) Defnyddiwch y data o’r graff i ddisgrifio mudiant y car yn ystod yr amser sydd

i'w weld. Does dim angen gwaith cyfrifo. [6 AYE]
...... 3!\ Stod.....ye... A el Cuntaf. Mool .

SO Y €1 ﬁACOF\bM\A dtanw AAAAA oa Son .

................... Wed”nﬂw'\:)?-&&\lud&.e?\’m MaLr

Y 7' S ol ... o lad o meer Con 'an%mM\ow .......

K WJEC CBAC Cyt, (3420N20-1)

Arholwi
yn unig
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Arholwr
(i) Mae'r car yn teithio 85m yn ystod yr amser sydd i'w weld ar y graff. e
Defnyddiwch hafaliad o dudalen 2 i gyfrifo buanedd cymedrig y car yn ystod yr
amser hwn. [3]
_ Pelter
————————
Buanedd cymedrig = 2‘-25 .. m/s
12

|
T

i WJEC CBAC Cyf (3620N20-1) Trowch y dudalen.
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7. (@) Mewn amodau sych, mae car Fformiwla Un (F1) yn gallu cyflymu o 0 i 30 m/s mewn
1.5 eiliad mewn llinell syth.
(i) Nodwch y newid mewn cyflymder (velocity). 1]
Newid mewn cyflymder = ;0 ............. m/s
(i) Defnyddiwch yr hafaliad:
id flymd
cyflymiad (acceleration) = DOV oW STmaer
amser
i gyfrifo cyflymiad y car rasio. [2]

3__‘?_.0—-;20

Cyflymiad = .. 20O  mi?

(b) Mae'r ffotograff yn dangos ceir F1 mewn llinellau ar y grid.

13

i WJEC CBAC Cyt {3420N20-5) Trowch y dudalen.

Arholwr
yn unig





14
— Arholw!

Mae’r graff isod yn dangos sut mae buanedd car rasio F1 yn newid ar ddechrau ras wrth e
iddo adael y grid a mynd o amgylch y cornel cyntaf.

Buanedd (m/s)
A

50

40

30 ~ <
x // '

20

10 /

0 -
0 0.5 1.0 1.5 2.0 25 3.0 3.5 4.0

Amser (s)

(i) Defnyddiwch y data o'r graff i ddisgrifio mudiant y car yn ystod yr amser sydd
i'w weld. Does dim angen gwaith cyfrifo. [6 AYE]

..... a7 &ﬁaay&%/%m;\ . \? @M«\ W M@yo
(-fO M5 Mewn 2Z-5s.

| }
14

i WUEC CBAC Cy! (3420N20-1)
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Arholwr
(i) Mae'r car yn teithio 85 m yn ystod yr amser sydd i'w weld ar y graff. e
Defnyddiwch hafaliad o dudalen 2 i gyfrifo buanedd cymedrig y car yn ystod yr
amser hwn. [3]
55
amSU
Buanedd cymedrig = Z1 ZS mis| —
12 |

15

5 WJEC CBAC Cyt. (3420N20-1) Trowch y dudalen.
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7. (a) Mewn amodau sych, mae car Fformiwla Un (F1) yn gallu cyflymu o 0 i 30m/s mewn
1.5 eiliad mewn llinell syth.

0

(ii)

Nodwch y newid mewn cyflymder (velocity).

Defnyddiwch yr hafaliad:

cyflymiad (acceleration) =

i gyfrifo cyflymiad y car rasio.

=S = LS

(1]

Newid mewn cyflymder = ... gO FRRSIRROOR 114

newid mewn cyflymder
amser

=70

(2]

Cyflymiad = .. 20.... m/s?

(b) Mae'r ffotograff yn dangos ceir F1 mewn llinellau ar y grid.

13

R WJEC CBAC Cyt (2420N20-1)

Trowch y dudalen.

Arholwr
yn unig





14

Arholw

i
Mae'r graff isod yn dangos sut mae buanedd car rasio F1 yn newid ar ddechrau ras wrth VRN

iddo adael y grid a mynd o amgyich y cornel cyntaf.

Buanedd (m/s)

A
50

40

30
/
20 P =

ol 1A

4

0 .
0 0.5 1.0 15 2.0 25 3.0 3.5 4.0

Amser (s)

(i) Defnyddiwch y data o’r graff i ddisgrifio mudiant y car yn ystod yr amser sydd
i'w weld. Does dim angen gwaith cyfrifo. [6 AYE]

W .......... cq\— ......... OY .........C.g@\\.}ﬁ\\) \3(\ gueon . am .

\:Qe,d.).;(\ HOOLN...OK o,(-\) ASRN. g\becm Ko ¥y S
0:S...2Me. Lo Dwin. & 3 C) Q. vqad.\gr\

14
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(ii)

Mae'r car yn teithio 85m yn ystod yr amser sydd i'w weld ar y graff.
Defnyddiwch hafaliad o dudalen 2 i gyfrifo buanedd cymedrig y car yn ystod yr
amser hwn. [3]

Guonedd = Pelves

Buanead = 85

Qsiaes

—
=

N ?l . 25 Buanedd cymedrig = ZL?S m/s

] Arholwr
yn unig

12

15

il WIEC CBAC Cyt {3420N20-1) Trowch y dudalen.
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Marciau sydd ar gael

Cwestiwn Manylion marcio
AAl | AA2 | AA3 | Cyfanswm | Mathemateg | Ymarferol
(@) (1) 30 [m/s] 1 1 1
i 30d
(i) Amnewid: £ Q)
1.5 1 2 2
=20 [m/s?] (1)
1
(b) 0] Cynnwys dangosol
AB - Yn ystod y 2.5 s cyntaf, mae cyflymiad unffurf/ cyson o O i
40m/s.
BC - Rhwng 2.5 a 3's, mae arafiad unffurf / cyson 0 40 i 20m/s.
CD - Ar 8l 3s, mae'r car yn teithio ar fuanedd cyson o 20m/s am 3 3 6 3

1 eiliad.

5-6 marc

Disgrifiad cynhwysfawr a manwl o 3 rhan y mudiant gan gynnwys
yr holl werthoedd sy’n berthnasol i'r mudiant.

Mae yna resymu cyson sy'n gydlynol, yn berthnasol, wedi'i
gyfiawnhau ac wedi'i strwythuro'n rhesymegol. Mae'r ymgeisydd
yn defnyddio terminoleg wyddonol briodol a sillafu, atalnodi a
gramadeg cywir.

3—4 marc

Disgrifiad cynhwysfawr a manwl o 2 ran o'r mudiant gyda rhai
gwerthoedd neu ddisgrifiad cyfyngedig o’r 3 rhan gyda rhai
gwerthoedd wedi'u cynnwys.

Mae yna resymu sy'n rhannol gydlynol, yn berthnasol gan fwyaf,
wedi'i gefnogi a rhywfaint o dystiolaeth a pheth strwythur. Mae’r
ymgeisydd yn defnyddio terminoleg wyddonol briodol gan fwyaf a
rhywfaint o sillafu, atalnodi a gramadeg cywir.

© WJEC CBAC Ltd.






Cwestiwn

Manylion marcio

Marciau sydd ar gael

AAl

AA2

AA3

Cyfanswm

Mathemateg

Ymarferol

1-2 marc

Yn rhoi disgrifiad cyfyngedig o un neu ddwy ran o’r mudiant neu
yn rhoi disgrifiad o bob rhan heb gynnwys unrhyw ddata.

Mae yna resymu sylfaenol sydd ddim yn gydlynol, yn
amherthnasol gan fwyaf, a diffyg tystiolaeth i'w gefnogi ac
ychydig iawn o strwythur. Mae’r ymgeisydd yn defnyddio
terminoleg wyddonol gyfyngedig ac yn gwneud gwallau sillafu,
atalnodi a gramadeg.

0 marc
Dim ymgais i ateb y cwestiwn neu ddim ymateb sy’n haeddu
marc.

(ii)

pellter

buanedd = —. neu ymhlyg/wedi’'i awgrymu (1)
Amnewid: buanedd = 87‘5 Q)

Buanedd = 21.25 neu 21.3 neu 21 [m/s] (1)

Cyfanswm Cwestiwn 7

12

© WJEC CBAC Ltd.
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7. (@) Mewn amodau sych, mae car Fformiwla Un (F1) yn gallu cyflymu o 0 i 30m/s mewn
1.5 eiliad mewn llinell syth.

(i) Nodwch y newid mewn cyflymder (velocity). 1]

Newid mewn cyflymder = __. /ZO ... mis

(i) Defnyddiwch yr hafaliad:

newid mewn cyflymder

cyflymiad (acceleration) =

amser

i gyfrifo cyflymiad y car rasio. [2]

Caehyioel. = DBAA e ey iyader

0M5¢f
elumiad = ZomiIS 1
CD j \ .55 1

Cyflymiad = ... QO - mis?

(b) Mae'r ffotograff yn dangos ceir F1 mewn llinellau ar y grid.

13

il WJEC CBAC Cyf {3620N20-1) Trowch y dudalen.

1 Arholwr

yn unig

7ai: 0
7aii: 2



Sticky Note

Ateb anghywir. Mae'n cyflymu o 0 m/s i 30 m/s felly mae'r cyflymder yn newid gan 30 m/s.



Sticky Note

Amnewid yn gywir a chyfrifo'n gywir.
2 marc.
Noder: Doedd dim angen cymhwyso dgy  gan fod yr ymgeisydd wedi defnyddio'r newid mewn cyflymder cywir yma.





14

Mae'r graff isod yn dangos sut mae buanedd car rasio F1 yn newid ar ddechrau ras wrth
iddo adael y grid a mynd o amgylch y cornel cyntaf.

Buanedd (m/s)

50
B
40
30 // \
20 Z P P

P

v
; |
0 ’ - -
0 0.5 1.0 1.5 2.0 25 3.0 35 4.0

Amser (s)

(i) Defnyddiwch y data o’r graff i ddisgrifio mudiant y car yn ystod yr amser sydd

i'w weld. Does dim angen gwaith cyfrifo. [6 AYE]
...... 3!\ Stod.....ye... A el Cuntaf. Mool .

SO Y €1 ﬁACOF\bM\A dtanw AAAAA oa Son .

................... Wed”nﬂw'\:)?-&&\lud&.e?\’m MaLr

Y 7' S ol ... o lad o meer Con 'an%mM\ow .......

K WJEC CBAC Cyt, (3420N20-1)

Arholwi
yn unig

7bi: 3



Sticky Note

Mae'r ymgeisydd wedi nodi bod cyflymiad cyson yn ystod y 2.5 eiliad cyntaf, arafiad am 0.5 eiliad ac yna cyflymder cyson am 1 eiliad.  Mae'r ymgeisydd wedi cynnwys gwerthoedd am yr amseroedd ond heb nodi unrhyw werthoedd ar gyfer y cyflymder.
3 marc





15

Arholwr
(i) Mae'r car yn teithio 85m yn ystod yr amser sydd i'w weld ar y graff. e
Defnyddiwch hafaliad o dudalen 2 i gyfrifo buanedd cymedrig y car yn ystod yr
amser hwn. 1 [3]
Pellver
nedd =
Duonedd WG 1
S '
Buanedd cymedrig = 2‘-25 .. m/s
12

7bii: 3

|
T

i WJEC CBAC Cyf (3620N20-1) Trowch y dudalen.



Sticky Note

Ateb cywir
3 marc
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7 Arholwr
7. (a) Mewn amodau sych, mae car Fformiwla Un (F1) yn gallu cyflymu o 0 i 30 m/s mewn na
1.5 eiliad mewn llinell syth.
(i) Nodwch y newid mewn cyflymder (velocity). 1]
- zo 1
Newid mewn cyflymder = .77 ... m/s
(i) Defnyddiwch yr hafaliad:
id flymd
cyflymiad (acceleration) = ool bt i
amser
i gyfrifo cyflymiad y car rasio. [2]
- 29 . zo
-3
Cyflymiad = ... = . mis?
7ai: 1
(b) Mae'r ffotograff yn dangos ceir F1 mewn llinellau ar y grid. 7aii: 2
13 i WJEC CBAC Cyf {3420N20-1) Trowch y dudalen.



Sticky Note

Ateb cywir 
1 marc



Sticky Note

Ateb cywir.
2 marc
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Arholw!

Mae’r graff isod yn dangos sut mae buanedd car rasio F1 yn newid ar ddechrau ras wrth e

iddo adael y grid a mynd o amgylch y cornel cyntaf.

Buanedd (m/s)
A

50

40

30 ~ <
x // '

20

10 /

0 -
0 0.5 1.0 1.5 2.0 25 3.0 3.5 4.0

Amser (s)

(i) Defnyddiwch y data o'r graff i ddisgrifio mudiant y car yn ystod yr amser sydd
i'w weld. Does dim angen gwaith cyfrifo. [6 AYE]

..... a7 &ﬁaay&%/%m;\ . \? @M«\ W M@yo
(-fO M5 Mewn 2Z-5s.

\
14

i WUEC CBAC Cy! (3420N20-1)

7bi: 6



Sticky Note

Disgrifiad llawn o'r mudiant gan gyfeirio at yr holl gyflymderau a'r amseroedd perthnasol. Mae'r ateb hefyd yn sôn am gyflymiad ac arafiad cyson. Mae'r cwestiwn yn nodi nad oes angen gwaith cyfrifo ac felly nid oedd disgwyl gwerthoedd ar gyfer y cyflymiad a'r arafiad.  Marciau llawn. 6 marc
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Arholwr
(i) Mae'r car yn teithio 85 m yn ystod yr amser sydd i'w weld ar y graff. e
Defnyddiwch hafaliad o dudalen 2 i gyfrifo buanedd cymedrig y car yn ystod yr
amser hwn. [3]
55
BMM(/J T pc/[le % . Sl SES
amSU
Buanedd cymedrig = Z1 ZS mis| —
3

12 |

7bii: 3

15

5 WJEC CBAC Cyt. (3420N20-1) Trowch y dudalen.



Sticky Note

Ateb cywir. 3 marc.
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7. (a) Mewn amodau sych, mae car Fformiwla Un (F1) yn gallu cyflymu o 0 i 30m/s mewn
1.5 eiliad mewn llinell syth.

(i) Nodwch y newid mewn cyflymder (velocity). 1 1]

Newid mewn cyflymder = ... gO FRRSIRROOR 114

(i) Defnyddiwch yr hafaliad:

newid mewn cyflymder
amser

cyflymiad (acceleration) =

i gyfrifo cyflymiad y car rasio. [2]
= = \ D =20 s

1

Cyflymiad = .. 20.... m/s?

(b) Mae'r ffotograff yn dangos ceir F1 mewn llinellau ar y grid.

13

) WJEC CBAC Cy! (2420N20-1) Trowch y dudalen.

Arholwr
yn unig

7ai: 1
7aii: 2



Sticky Note

Ateb cywir
1 marc



Sticky Note

Amnewid a chyfrifiad cywir.
2 marc
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Arholw
Mae'r graff isod yn dangos sut mae buanedd car rasio F1 yn newid ar ddechrau ras wrth ke
iddo adael y grid a mynd o amgyich y cornel cyntaf.
Buanedd (m/s)
A
50
B
40
30 //
A D
20
e c
10 //
A
0 -
0 0.5 1.0 1.5 2.0 25 3.0 35 4.0
Amser (s)
7bi: 3
(i) Defnyddiwch y data o’r graff i ddisgrifio mudiant y car yn ystod yr amser sydd
i'w weld. Does dim angen gwaith cyfrifo. [6 AYE]
C'Qur

Mok S WA GG AN L OWSON . am
2.5 oo (o Puyit AT owupy &Y.
AWNRANN ., MOORN . Ol SN ONSON.. OB
025 2. (o, DWW(\\- .0 C ) JONS vqadugr\

14

IV WJEC CBAC Cyf {3420N20-7)



Sticky Note

Mae'r ateb yn cyfeirio at gyflymiad, arafiad a buanedd cyson ond mae diffyg data yn yr ateb. Mae'r cwestiwn yn gofyn, mewn print bras, i'r ymgeisydd defnyddio data o'r graff er mwyn ddisgrifio mudiant y car.  Dylai'r  ymgeisydd wedi cynnwys gwerthoedd ar gyfer y cyflymder ar adegau gwahanol yn ogystal â gwerthoedd ar gyfer yr amser.  O ganlyniad, mae'r ateb yn ennill 3 marc yn unig.






15

(ii)

Guonedd = Pelves

Boonead = 85

Mae'r car yn teithio 85m yn ystod yr amser sydd i'w weld ar y graff.
Defnyddiwch hafaliad o dudalen 2 i gyfrifo buanedd cymedrig y car yn ystod yr
amser hwn. [3]

Qsiaes

'—Ti =", 23 Buanedd cymedrig = 2 i

] Arholwr
yn unig

12

15

il WIEC CBAC Cyt {3420N20-1) Trowch y dudalen.

7bii: 3



Sticky Note

Ateb cywir
3 marc
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7. (@) Mewn amodau sych, mae car Fformiwla Un (F1) yn gallu cyflymu o 0 i 30 m/s mewn
1.5 eiliad mewn llinell syth.
(i) Nodwch y newid mewn cyflymder (velocity). 1]
Newid mewn cyflymder = ... m/s
(i) Defnyddiwch yr hafaliad:
id flymd
cyflymiad (acceleration) = newld mewn cyrymder
amser
i gyfrifo cyflymiad y car rasio. [2]
Cyflymiad = ... m/s?
(b) Mae'r ffotograff yn dangos ceir F1 mewn llinellau ar y grid.

13

(® WJEC CBAC Cyf. (3420N20-1) Trowch y dudalen.

Arholwr
yn unig
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Mae'’r graff isod yn dangos sut mae buanedd car rasio F1 yn newid ar ddechrau ras wrth
iddo adael y grid a mynd o amgylch y cornel cyntaf.

Buanedd (m/s)

A
50

40
30 /
20 d D
10 /

4

0 .
0 0.5 1.0 1.5 2.0 2.5 3.0 3.5 4.0

Amser (s)

() Defnyddiwch y data o’r graff i ddisgrifio mudiant y car yn ystod yr amser sydd
i'w weld. Does dim angen gwaith cyfrifo. [6 AYE]

14

® WJEC CBAC Cyf. (3420N20-1)

Arholwr
yn unig






15

(ii)

Mae'r car yn teithio 85m yn ystod yr amser sydd i'w weld ar y graff.
Defnyddiwch hafaliad o dudalen 2 i gyfrifo buanedd cymedrig y car yn ystod yr
amser hwn.

Buanedd cymedrig = ...,

[3]

Arholwr
yn unig

12

15

(B WJEC CBAC Cyf. (3420N20-1) Trowch y dudalen.
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6. Mae grp o fyfyrwyr yn defnyddio disiau 6-ochr i fodelu dadfeiliad ymbelydrol.
Mae cyfanswm o 240 dis.
Mae disiau sydd & 6 yn wynebu tuag i fyny yn cynrychioli niwclysau sydd wedi dadfeilio.

q\'.:fo‘:-:: o
W [ 4

(@ () Nodwch beth dylai'r myfyrwyr ei wneud ar | taflu'r 240 dis am y tro cyntaf. [1]

LCoel  gWaleN o' dSosgyden

6 LR LA

(i) Disgrifiwch sut dylen nhw barhau a'r arbrawf. 1]

Callado®  don bod  gim o9\

(iii) I. . Nodwch y siawns (tebygolrwydd) y bydd unrhyw un o'r disiau yn glanio
& 6 yn wynebu tuagl i fyny. 1]

—

Il.  Defnyddiwch eich ateb blaenorol i ragfynegi sawl dis fydd yn glanio & 6 yn
wynebu tuag i fyny ary tafliad cyntaf. 1]

o

5 WJEE CBAC Tyt 13420N20-1) Trowch y dudalen.

yn unig

7] Arholwr

3420N201





12
(b) Mae'r tabl yn dangos y canlyniadau.
Tafliad Nifer y chwechau Nifer y disiau sy'n weddill

0 0 240

1 38 202

: 50 o

3 28 144

4 22 122

5 22 100
(i) Cwblhewch y tabl. [1]
(i) Nodwch sawl dis sy’n weddill ar 0l un hanner oes. , \D._,O ................... 1]

(i) Defnyddiwch y data yn y tabl i amcangyfrif hanner oes y ‘'disiau’ mewn tafliadau.

\ [1]

Hanner oes = ..7. 7. ¢ . tafliad

Arholwr
yn unig

12

b WUEC CBAC Cyt

(3420N20-1)
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6. Mae grp o fyfyrwyr yn defnyddio disiau 6-ochr i fodelu dadfeiliad ymbelydrol.
Mae cyfanswm o 240 dis.
Mae disiau sydd & 6 yn wynebu tuag i fyny yn cynrychioli niwclysau sydd wedi dadfeilio.

q\'.:"c‘. >
.

(@ () Nodwch beth dylai'r myfyrwyr ei wneud ar | taflu'r 240 dis am y tro cyntaf. [1]

(i) Disgrifiwch sut dylen nhw barhau a'r arbrawf. 1]

Callado  don bod  Aum Og)

(iii) I. . Nodwch y siawns (tebygolrwydd) y bydd unrhyw un o'r disiau yn glanio
& 6 yn wynebu tuagl i fyny. 1]

1

Il.  Defnyddiwch eich ateb blaenorol i ragfynegi sawl dis fydd yn glanio & 6 yn
wynebu tuag i fyny ary tafliad cyntaf. 1]

Q. '

o

5 WJEE CBAC Tyt 13420N20-1) Trowch y dudalen.

yn unig

7] Arholwr

3420N201

6ai: 1
6aii: 0
Gaiiil: 1
Gaiiill: 1



Sticky Note

Ateb cywir yn cyfeirio at y disiau sydd wedi glanio gyda'r wyneb 6 i fyny. 1 marc



Sticky Note

Dim digon i ennill y marc yma - mae angen nodi'n glir bod yr ailadrodd yn digwydd ar ôl tynnu'r disiau. 0 marc



Sticky Note

Ateb cywir.  1 marc



Sticky Note

Ateb cywir. 1 marc
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(b) Mae'r tabl yn dangos y canlyniadau.
Tafliad Nifer y chwechau Nifer y disiau sy'n weddill

0 0 240

1 38 202

3 28 144

4 22 122

5 22 100
(i) Cwblhewch y tabl. [1]
(i) Nodwch sawl dis sy’n weddill ar 0l un hanner oes. , \D._,O ........ 1 ........ 1]

(i) Defnyddiwch y data yn y tabl i amcangyfrif hanner oes y ‘'disiau’ mewn tafliadau.

\ [1]

Hanner oes = ..7. 7. ¢ . tafliad

Arholwr
yn unig

12

b WUEC CBAC Cyt

(3420N20-1)

6bi: 1
6bii: 1
6biii: 0



Sticky Note

Ateb cywir. 1 marc



Sticky Note

Ateb cywir. 1 marc



Sticky Note

Yr ateb cywir oedd 4 (o'r tabl). 0 marc
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